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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia realizada a 16 de setembro de 2014.

' Às quinze horas do dia dezesseis do mês de setembro do ano dois mil
e quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada
e após a aprovação da ata da sessão anterior,anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 15 de setembro, do
vereador MANOEL VALTER (Vavá) encaminhando para apreciação e votação
o Projeto de Lei nO31/2014, que "Dispõe sobre a colocação, nas vias públicas,
de placas informativas a respeito da data e horário em que o lixe domiciliar é
coletado e a varrição é executada no local da residência dos moradores"; qfício
datado de quinze de setembro, do vereador REGINALDO ARAUJO,
encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Decreto Legislativo de
nO05/2014, que "Concede Título de Cidadã Valenciana a Sr. a Rosângela
Oliveira Santos de Almeida"; Oficio datado de 15 de setembro, do vereador
TÀCIO LIMA DA SILVA, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de
Decreto Legislativo nO10/2014, que "Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao
Sr. Tarcísio Silva Santana"; Ofício datado de 15 de setembro, do vereador
ADAILTON FRANCISCO, encaminhando para apreciação e votação o Projeto
de Lei nO29/2014, que "Considera de Utilidade Pública a Associação de
Pequenos Agricultores da Serra do Abiá"; Oficio datado de 15 de setembro, do
vereador JAIRO BAPTISTA encaminhando para apreciação e votação o
Projeto de Lei nO 30/2014, que "Dispõe sobre a publicação de planilhas
orçamentárias e cronograma referentes às obras de reforma e construção nos
prédios públicos e logradouros no âmbito do Município de Valença"; Proposição
subscrita de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO propondo a aprovação
de duas Moções de Aplausos: 1. ás escolas que conseguiram alcançar as
metas do IDEB; 2. ao Prefeito do Município de Cairu Fernando Brito; Finda a
LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) apresentou duas Indicações: 1. Que a Secretaria de
Educação tome providências com relaçãõ ao colégio Manoel Cosme, no Orobó,
que precisa de urgente reforma na sua estrutura; 2. Pede que a reforma que
está sendo feita no colégio Júlio França, seja com qualidade e não apenas um
paliativo; BERTOLlNO DE JESUS apresentou quatro Indicações verbais: 1.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens reconstrua as duas pontes
existentes entre as localidades de Três Missas e o Riacho do Vieira, no acesso
ao Tabuleiro do Orobó, de cimento; 2. Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens faça a reforma da ponte da localidade do Funil, no acesso ao
Riachão da Serra; 3. Que a secretaria competente promova a reforma do
galpão da feira livre; 4. Que a secretaria competente construa um quebra molas
na Rua Marechal Inocêncio Galvão de Queiroz, antiga Rua São Paulo, na
Graça, nas imediações da igreja Batista; IVANILDA MALTA LEMOS
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socorro e isso não é justo", disse Vane; 2. Que a Secretaria de Saúde fiscalize
o atendimento no posto médico da Bolívia, haja vista que o profissional médico
não está fazendo o atendimento regular dos pacientes, e não dá satisfação; 3.
Que a Secretaria de Saúde revesse o atendimento odontológico dos postos
médicos da feira livre e da Bolívia, haja vista que não estão funcionando como
aquela secretaria informou; 4. Que a Secretaria de Saúde adquira um
bebedouro para o posto médico da Bolívia, pois pacientes, funcionários e
médicos não tem água para beber; 5. Que a Secretaria de Educação promova
a total reforma da escola Monsenhor André Costa, no Bairro do Tento; 6. Que a
secretaria competente dê continuidade aos serviços de recuperação e
encascalhamento das ruas do Loteamento Jardim Michele, no Distrito de
Guaibim; 7. Que a secretaria competente promova o conserto da laje do canal
existente após a Praça da Bandeira; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou
três Indicações Verbais: 1.Que a Secretaria de Infraestrutura construa um
passeio no trecho da obra de contenção que está sendo feita na ladeira da Rua
Sete de Setembro; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura faça a varrição das
ruas da cidade; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a reforma das
duas escadarias da Rua da Baixa Alegre, atrás da escola municipal, e a
construção de outra escadaria, em frente à creche Arco íris; BENVINDO
SOUSA LUZ apresentou cinco Indicações verbais: 1. Que o Poder Executivo
disponibilize uma casa de apoio em Salvador para os pacientes que precisam
se deslocar para àquela capital a fim de buscar atendimento médico e exames;
2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação dos caminhos 09,
11 e 13 da Urbis; 3. Que a Secretaria de Saúde informe o motivo de a
ambulância disponibilizada para o Guaibim não está atendendo os pacientes
daquele distrito; 4. Que a Secretaria de Saúde disponibilize veículos para os
pacientes que precisam se deslocar para a capital do Estado a fim de buscar
atendimento médico e exames; 5. Que a Secretaria de Saúde reveja a questão
dos seus veículos que viajam, mas que não recolhem os pacientes no Alto de
São Roque, os quais têm de se deslocar até a praça de Fátima; CARLOS
ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou três Indicações verbais: 1.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação das
estradas que dão acesso ao Orobó e Jequiriçá; 2. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens agilize a reconstrução, em cimento, da ponte da Baixa,
em Jequiriçá; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou quatro Indicações
Verbais: 1.Que o SAAE junto a Secretaria de Infraestrutura tome providências
com relação à estação de tratamento de esgoto do Minha Casa Minha Vida, no
Novo Horizonte, haja vista que não funcionam corretamente, pois exalam um
fétido odor e, na maioria dos dias, o esgoto corre a céu aberto; 2. Que o
Governador Jaques Wágner e a Prefeita Jucélia Nascimento cumpram a
promessa dita no dia da entrega das residências do Minha Casa Minha Vida,
no Novo Horizonte, que os pisos seriam colocados, mas que até hoje os
moradores apenas sonham com essa promessa; 3. Que a Secretaria de Saúde
reveja a estratégia de combate ao mosquito da dengue, pois os índices de
casos são altos, preocupantes, e a situação está crítica. O Edil informa que
existe um novo foco em Cajaiba; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura tome ,
urgentes providências com relação ap mercado do pe.ixe, pois caso a reforma
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competente promova a reforma da quadra esportiva do colégio Tomé Sousa,
no Entroncamento de Valença; 2. Que o Poder Executivo disponibilize uma
casa do estudante em Salvador para os alunos que precisam se deslocar para
capital a fim de estudar e não tem condições de pagar aluguel; 3.. Que a
Secretaria de Infraestrutura construa dois quebra molas na Rua Direta da
Bolívia, um em frente à baiana do acarajé e outro em frente a casa de carne; 4.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens conclua a cabeceira da ponte do
Gereba, a qual foi reformada há pouco tempo; 5. Que a Secretaria de
Infraestrutura entulhe uma pequena via nas imediações da Rua Marcondes
Filho, mais precisamente em frente à casa da mantinha; 6. Que o SAAE
promova a roçagem e limpeza do córrego localizado no Loteamento Estância
Azul; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou duas
Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraeslrutura promova a
recuperação da pavimentação do loteamento Santa Luzia, no Jambeiro; 2. Que
a Secretaria de Infraestrutura promova melhoramento na feira livre; ADAIL TON
FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma Indicação Verbal em que solicita
da Prefeita, junto à Secretaria de Agricultura, que desenvolva nas escolas de
nosso Município o projeto "horta nas escolas", haja vista que existem muitas
escolas da zona urbana que possuem área necessária para produzir alimento,
e principalmente nas escolas da zona rural, que tem grande potencial para este
projeto; ANTÔNIO BARRETO SILVA apresentou duas Indicações: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura promova os serviços de reforma da feira livre; 2.
Que a secretaria competente envide esforços para retomar as obras de
melhoramento do bairro da Bolívia; OSr. Presidente informou que as indicações
dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos;
Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a
ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei
nO 31/2014, que "Dispõe sobre a colocação, nas vias públicas, de placas
informativas a respeito da data e horário em que o lixe domiciliar é coletado e a
varrição é executada no local da residência dos moradores", de autoria do
vereador MANOEL VALTER (Vavá); Projeto de Decreto Legislativo de nO
05/2014, que "Concede Título de Cidadã Valenciana a Sr. a Rosângela Oliveira
Santos de Almeida", de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO;Projeto de
Decreto Legislativo nO10/2014, que "Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao
Sr. Tarcisio Silva Santana", de autoria do vereador TÁCIO LIMA; Projeto de Lei
nO29/2014, que "Considera de Utilidade Pública a Associação de Pequenos
Agricultores da Serra do Abiá", de autoria do vereador ADAIL TON
FRANCISCO;Projeto de Lei nO30/2014, que "Dispõe sobre a publicação de
planilhas orçamentárias e cronograma referentes ás obras de reforma e
construção nos prédios públicos e logradouros no âmbito do Município de
Valença'; de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. O Sr. Presidente,
conforme o art. 114 do Regimento Interno, encaminha as matérias às
comissões competentes para emissão de pareceres técnicos; O Sr. Presidente
submeteu em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores,
quais sejam: REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovação de duas Moções de
Aplausos: 1. às escolas que conseguiram alcançar as metas do IDEB; 2. ao
Prefeito do Município de Cairu Fernapdo Brito; Finda a ORDEM DO DIA o sr~
Presidente anunciou o períodoçl~ :~~NDE EXPEDIENTE dedicado J. '.
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auditório da Câmara da professora Beatriz, coordenadora da Centro
Educacional Evangélico Construir, concedeu a palavra para a mesma. Ao usá-
la, a professora agradeceu a oportunidade e informou que naquela escola já se
trabalha com os alunos as noções de política desde o maternal, sendo que
uma das atividades propostas é a visita à câmara de vereadores para que
possam vivenciar o trabalho parlamentar e conhecer os vereadores. Da mesma
forma convida os Edis para que possam visitar a escola para oferecer palestras
a esses alunos; Com a palavra o vereador FABRicIO FONSECA LEMOS
informando e convidando a todos para, no próximo domingo, participar do dia
do radialísta, aprovado nesta Casa através de projeto de Lei, onde se realizará
um jogo de futebol e um churrasco. Parabenizou a direção das rádios Valença
FM e Rádio Clube, assim como a coordenadora da maratona das rádios, pela
iniciativa em angariar presentes para distribuir nas creches do município,
levando a felicidade para essas crianças. Parabeniza a escola pela iniciativa
em vir a esta Casa para oferecer aos alunos a oportunidade de ter uma visão
mais aprofundada da política; Com a palavra o vereador MANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá) cobrando a colocação de oito manilhas na ponte da
fazenda de Sinval Melo, do Funrural. Cobrou também a reforma da ponte da
localidade do Pastinho. E cobrou a recuperação da estrada que dá acesso à
ponte do Meio; Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA LEMOS
informando que no próximo dia 18 de setembro haverá eleição para a nova
diretoria da associação do bairro do Tento. Informa também que de 15 de
setembro a 30 de outubro estará proibido a pesca do camarão em nosso
Estado e o pescador terá direito ao seguro defeso. "O seguro defeso do
pescador artesanal é uma assistência temporária concedida ao pescador que
exerça a sua atividade de forma artesanal, individualmente, em regime de
economia familiar ou em parceria e que está com suas atividades paralisadas
no periodo do defeso. Esta proibição visa proteger a reprodução e preservação
das espécies", explicou Vane; Com a palavra o vereador ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS dizendo que concorda com a ideia de inclusão de
uma disciplina nas escolas que trate de política, porém o Edil entende que tal
medida só poderá ser tomada com a realização da reforma política, pois sem
isso nunca irá acontecer, pelo fato de existirem muitos políticos que vivem da
ignorância das pessoas. Parabenizou a comunidade de Jequiriçá pela
inauguração do colégio daquele distrito, assim como parabeniza toda a equipe
da Direc-5 e o governo do Estado por levar o ensino médio para o campo, que
é um grande incentivo e uma transformação para os alunos da zona rural de
Valença. Parabenizou a federação das associações do Jequiriçá que recebeu,
no último final de semana, um trator agrícola, adquirido através de uma
emenda parlamentar do deputado federal Luiz Alberto (PT-BA), e que irá
facilitar a produção, haja vista que, com o programa do governo PNAE, que
compra a merenda escolar da agricultura familiar, e os estudantes podendo
vender seus próprios produtos, o benefício será de todos. E finalizou dizendo
que participou de um encontro do projeto Mova-Brasil, que é a alfabetízação de
Jovens e adultos através dos métodos de Paulo Freire, sendo o quarto ano
desta iniciativa na nossa região, tendo alcançado o número de mil e quinhentas
pessoas que já passaram por este projeto; Com a palavra o vereador JAIRO .
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ma
firme um convemo com o IFBA e o IFBaiano a fim de que as quadras de
esportes destes institutos possam servir, nos finais de semana, às
comunidades do Tento, Bate Quente, Baixa Alegre e adjacências. Cobrou
também providências para a escola Adaci Rabelo, no Orobó, que precisa de
reforma em sua estrutura. Lembrou que a Prefeita gastou com publicidade R$
665.000,00 com publicidade no ano de 2013, mas apenas 10% dessa verba
serviria para resolver o problema da referida escola. O Edil faz menção às
palavras do vereador Carlos Antônio "Eei" na última sessão da Câmara, em
que o mesmo disse textualmente: "Hoje não existe no País, ou no planeta
Terra, quem trabalhe com dinheiro que não tire o seu'. Baptista se disse
perplexo pelo fato de que tal afirmativa teve como alvos a Prefeita, o
Presidente da Câmara e o Diretor do SAAE, que são os emissores de cheques
dos órgãos públicos de nossa Cidade. Em vista disso, sugeriu ao vereador
"Eei" que busque o Ministério Público para ratificar as afirmações de "sangria"
dos cofres públicos, e caso se confirme, irá juntar-se ao mesmo para combater
o desvio de recursos públicos. Em aparte, o vereador Carlos Antônio "Eei"
dizendo que o seu pronunciamento foi em relação a uma matéria veiculada no
programa global "Fantástico" que tratava exatamente sobre a corrupção e a
impunidade que lhe margeia. Além disso, não citou nomes e nem mesmo
disseque era políticos, mas sim quem trabalha e manuseia o dinheiro, seja
caixa de supermercados ou até mesmo de uma quitanda, mas o mais difícil é
ter como provar. Também em aparte, o vereador Adailton Francisco disse
acreditar que a afirmação do vereador "Eei" seja um equívoco, pois apesar de
respeitar, não concorda com tal opinião pelo fato de que, mesmo havendo os
maus exemplos, seja na política ou no setor privado, não se pode generalizar.
E afirma categoricamente que não está tirando "ponta" de lugar algum, as.sim
como acredita que seus pares também não. Ao retornar com a palavra, o
vereador Jairo ressaltou que O Edil "Eei" foi infeliz em suas palavras, e informa
que nem todas as pessoas usam do dinheiro que lidam para o proveito próprio;
O Sr. Presidente, então finalizou o periodo do Grande Expediente, e após
agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão.
Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO S~LVf DE SOUSA, Oficial
Legislativo, Lavrei a presente Ata. ~;,~ T'JJw ~!? d-<. ~ f\J
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